

我为群众办实事

区医保局

扎实推进“长护险”试点工作

本报讯 自今年1月开展城镇职工长期护理保险试点工作以来，区医保局始终坚持高标准、严要求，在管理、宣传、培训和服务上下足功夫，为失能人员提供优质、高效、便捷的“长护险”服务。

据了解，区医保局成立了长期护理保险失能等级评估机构和评估专家人员库，打造标准化的长期护理

保险服务大厅，安排专人解答群众咨询、受理日常业务。同时，利用电视、网站、微信、宣传折页等方式宣传长护险政策和办事流程，并依托各镇（街）社保所发放政策解读20000份。还组织人员深入企事业单位开展政策宣传、解答，进一步提高参保群众政策知晓率和满意度。

此外，区医保局组织评估员上门服务，积极推行多样化服务模式，不断提高“长护险”保障能力和服务水平。

截至目前，我区共受理长期护理保险失能评估51人，完成评估工作的37人，其中首批6人从4月1日起享受长期护理保险待遇。

（通讯员 王春涛 刘开文）

国网重庆璧山供电公司

电力延伸服务 温暖独居老人

本报讯 “一个电话你们就跑来给我修电线，太感谢了。”4月6日傍晚，大路街道四维村3组的独居老人蒋维兴一面支着手电筒为电力检修人员照明，一面向国网重庆璧山供电公司大路供电所所长鲍重贤表达着感谢。

据了解，72岁的蒋维兴独居在四维村比较偏僻的崖湾里，

4月5日，其家中空开多次跳闸，自查后找不到原因，严重影响了日常生活用电。

第二天，鲍重贤在巡查走访中了解这一情况后，便立即组织供电人员赶往蒋维兴家中抢修，为其更换了空开和老旧破损线路，合上空开，确保无安全隐患后才收工离开。国网重庆璧山供电公司始终将

维护好、实现好、发展好人民群众根本利益作为一切工作出发点和落脚点，坚持把“我为群众办实事”实践活动融入日常、抓在经常，千方百计解决群众急难问题，以“老百姓的难事、就是我们的急事”为宗旨，成为让人民群众真心点赞的暖心人、贴心人。

（通讯员 朱会 蒋佩）

走基层

八塘镇青云村 樱桃陆续成熟 游客采摘尝鲜



▲ 红润剔透的樱桃
▼ 市民采摘樱桃

本报讯（记者 朱大亮 冉杰 文/图）4月7日，天朗气清，阳光明媚。走进八塘镇青云村康绿果园，放眼望去，一株株樱桃树矗立半山坡，枝头，红彤彤的樱桃躲藏在碧绿的树叶间，一颗颗，一串串，似红宝石般

玲珑剔透，直叫人垂涎欲滴。樱桃林里，游客的欢笑声、交谈声不绝于耳。他们或仔细挑选心仪的樱桃，或驻足拍照，尽情享受采摘的快乐。“听朋友说这边的樱桃很不错，趁着今天天气好，我们从重庆专门开

车过来采摘。”游客张清告诉记者，刚尝了一颗，确实甜到心里去了，待会我还要多摘一些，带回去给朋友分享。

据八塘镇青云村党总支书记康开兴介绍，全村共种植有约500亩樱

桃，包含红花、红妃、南早红、乌皮等在内的多个品种。目前，红花与南早红两个品种已大量成熟，红妃、乌皮等品种也将陆续成熟，销售价格每斤在10元至20元不等，整个采摘期将持续15天左右。

区交通局

强化安全生产监管 筑牢安全生产防线



安全伴我行

本报讯 近日，区交通局组织召开安全生产会议，分析研判全区交通运输安全生产形势，并安排部署下一阶段行业安全生产工作。

会议要求，各企业要全面落实企业安全生产主体责任，做好安全生产培训，保障安全生产设施设备投入，提升从业人员安全意识和技能。通过建立常态化检查防控机制健全自查自纠制度，认真排查隐患。

针对存在的安全隐患，要建立隐患台账和清单，对存在的安全隐患要及时整改，定期组织开展“回头看”，从根本上消除事故隐患。

接下来，我区交通行业将紧盯“两客一危”运输企业、交通建设等重点领域，开展安全隐患大排查、大整治，全方位防范化解各类安全风险，坚决遏制各类生产安全事故。

“我们要按照‘全覆盖、零容忍、严执法、重实效’的要求，深入开展全方位的安全生产执法检查，充分释放群众监督效能，严厉打击各类非法违法生产经营行为。”区交通局相关负责人表示。

（通讯员 刘之杰）

人大代表在行动

璧城街道

“院坝会”零距离服务群众

本报讯 4月7日，璧城街道在东城社区原纱厂家属院召开“三级院坝会”，同时区人大代表也把接待站搬进了“院坝会”，实现了代表接待群众“零距离”。

在院坝会上，区人大代表和街道相关负责人向群众介绍了棚户区改造工作的开展情况、收到的意见反馈等。项目方案设计方对改造的内容、增设的设施做了简要介绍。针对群众现场发表

的改造意见，区人大代表和街道相关负责人耐心回答了现场群众提出的问题。同时，区人大代表还对群众提出的垃圾分类、贫困户相关政策等进行了宣传和讲解。

这场“院坝会”既宣传了法律，解释了政策，又凝聚了人心、化解了矛盾、增进了感情，使代表与选民紧密联系在一起，彻底打通了服务群众“最后一公里”。

（通讯员 唐鹰）

健龙镇

人大代表心系群众解难题

本报讯 “感谢你们，要不是你们来帮我录指纹，让我可以正常领取养老金，我真的不知道该怎么办了……”近日，健龙镇人大代表徐友芳为肢体残疾的徐友芳老人完成了申请农村养老金的流程，老人对代表连连表示感谢。

据了解，徐友芳去年患病瘫痪在家，政策规定60岁以上人员需每年到村委会验证指纹或者用时间相机拍摄照片传给村委会相关工作

人员，才能正常领取农村养老金。因其行动不便，家中又无人会使用智能手机，这可愁坏了老人。人大代表徐友芳了解情况后，便主动到徐友芳家中帮其申领养老金。

“人大代表就是要听民声、纾民困、解民忧的。”徐友芳说，今年我会把代表和服务群众作为工作的出发点和落脚点，更好地履行人大代表的职责，更好地为基层群众服务。

（健龙镇供稿）

广普镇 在春天拍下“最美”证件照

本报讯（记者 王森 文/图）4月8日，广普镇以“党员亮身份”活动为契机，组织党员拍摄证件照，完善党员个人信息的同时，进一步提升党员的认同感、责任使命感和组织归属感。

活动当天，工作人员和志愿者在拍摄时帮助党员整理衣服、选取角度，忙得不亦乐乎。党员们也自觉排好队，提前佩戴好党徽，配合工作人员调整坐姿和面部表情，确保以最饱满的精神状态完成本次拍照。

2022年作为“基层组织建设推进年”，广普镇积极开展强化党员

身份意识系列活动，整理党员承诺、制作“党员家庭”门牌和“共产党员”岗，鼓励党员戴党徽、晒承诺、作表率，主动擦亮共产党员这块“金字招牌”，以忠诚本色展现灼灼风采，用实际行动践行铮铮誓言。

据悉，广普镇9个村（社区）已为280余名在家党员拍摄了证件照，为30余名出行困难的老党员提供上门拍摄服务，保证一个党员也不落下。此次活动不仅让老党员切身感受到党组织的关怀和温暖，也进一步增强了基层党组织的凝聚力、战斗力和向心力。



志愿者为党员带党徽

诚信在线

交通运输部

对违规行为报警较多的车辆和企业纳入企业信用记录

近日，交通运输部发布《关于强化道路旅客运输安全工作的通知》（以下简称《通知》），旨在提升道路旅客运输安全发展水平，督促企业主要负责人依法从严履行安全生产第一责任人责任，坚持“安全隐患零容忍”。

《通知》指出，要牢牢守住底线红线，强化安全治理能力建设。健全完善“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”的安全监管责任体系，坚持问题导向，采取切实有效措施全面加强道路客运

安全治理能力建设，着力提升做好安全工作的分析研判、风险管控、隐患排查、协同监管、狠抓落实、应急处置等能力，抓紧补齐短板弱项，不断拓展空间潜能，持续转化实际成效，全力推进道路客运领域安全生产形势持续稳定向好，切实保障人民群众生命财产安全。

《通知》明确，充分依托科技手段，强化车辆运行动态监管。各地交通运输主管部门要重点针对车辆行驶过程中违规行为提醒纠正不及时、运行数据闭环管理不到位等问题，充分

依托全国重点营运车辆联网联控系统，全面加强道路客运车辆运行动态监管。一是强化监控人员责任落实。要督促道路客运企业严格落实《道路运输车辆动态监督管理办法》规定，足额配备动态监控人员，加强对监控人员的教育培训，督促其认真履行工作职责，实时分析、处理车辆行驶动态信息；对不严格落实工作职责和任务的监控人员，责成企业按规定及时严肃处理，情节严重的调离岗位。二是强化违规行为报警处理。要督促道路客运企业加强车辆卫星定位装置检查，确保功能良好、实时在

线、使用正常，切实发挥卫星定位装置特别是智能视频监控报警装置在自动识别、自动提醒、自动纠正驾驶员不安全驾驶行为等方面的作用，从源头预防和减少人为因素导致的事故发生。三是强化监控结果应用。要加强对动态监控制度运行情况的监督检查，对疑似存在超速行驶、疲劳驾驶、客车违规夜间运行等情况的，逐车进行核实处理；特别是对于违规行为报警较多的车辆和企业，要综合运用约谈、通报、挂牌督办等手段从严管理，并将其纳入企业信用记录，推动实施联合惩戒。（中国信用网）

新闻 集锦

● 近年来，区市场监管局结合“我为群众办实事”活动，有力有序推动实施全区10年以上住宅用老旧电梯大修、改造和更新工作。从2020年7月项目启动以来至2021年底，共完成更新改造老旧电梯89台，整治消除安全隐患200余条，争取区级财政奖补资金

550余万元，直接惠及居民5500余户，极大改善了群众居住出行环境，有力提升了人民群众获得感、幸福感和安全感。（记者 杨文广）

● 近日，经专家评审，中建·湖山印象、吉旺·东福宏洲、俊豪城东区、重庆绿岛中心、香溪溪岸5个居民小区节水制度健全，节水措施到位，用水定额满足相关定额要求，节水效果较好，达到节水型居民小区评价标准，认定为“璧山区2021年度节水型居民小区”。（通讯员 陶楠）